Kypambinga 0eiriji Kocnacsl 0ap 0acka 3aTThbIH
MAaCCACbIH (KOJIeMiH) peaKkuua TeHaeyi 00MbIHIIA
ecernrTey.

Bplunciienue Mmaccobl (00beMa ) NPOAYKTA PEaAKIIUH 110
U3BECTHOI Macce (00beMYy) HCXOAHOI0 BelecTBa ,
colep Kalero NPpMMecH .
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Iloaxymau v mocuuram
CKband aToMOB? |

Imoas Fe  =6,02%10%
0,5moab C = 3,01*102%
2Mmoab AI203 =12,04 *102 o
1,5m0ab NaCl =9,03 *10*?
2,5momb Na = 15,05 *10%%7,
3moar Ca =18,06 *10%
0,2moab K  =1,204 *1023
0,5m0sp KOH =3,01* "
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n n

S
| M/@W |




B3anmocBsa3b BeNMMYnH
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Ecen

Kanvinmuwt srcazoaiioazol ke1emi 33,6 1
CYmezZiHiH 3am meouepi KaHoau?

BepinreHi: K.k, Wewyi:

V. =224 v(H,)=V(N,)/V_=33,6n/24 n/monb =
n/morsb 1,4 monb

V (H,)=33,6 Xayabbl:v (H,)=1,4 monb

n
Taby kepek:

v-7?



3agada

Obpaszeu: Kaxoe xonuuecmeo seuiecmaa
cooepaicum 8000po0 oovemom 33,6 1 npu
HOPMAJIbHBIX VCI0BUSX?

JlaHO: H.Y.
Vm =22.4
JI/MOJIb
V(H,) =
33,6 1

Hantu:

v-?

Pemmenue:

v(H,)=V(N)/V_=33,6n/24
a/monb = 1,4 Monb

Otser: v (H,) = 1,4 Mo



MbICTbl anyabiH Bip KOMbIH KOPCETIiHi3:

2. Mbic okcuaiH

1. MbIC okcuaiH ] oTTekneH Kbi3abIpy

KeMIPTIKNEH
Kbl3ObIpy

O.A.M. Cu64, 016, C12, S 32

2Cu0+C = 2Cu + CO,| CuS+0O, = Cu + SO,




[Tpeanoxmnte oanH U3 cnocoboB NonyvYeHns Meam:

N 2. HarpeBaHue
. okcmpa meaum c
% Kncnopoaom

1. HarpeBaHue
oKkcuaga megu C
yrnepoaom

O.A.M. Cu64, 016, C12, S 32

2Cu0 +C = 2Cu + CO, CuS+0, = Cu + SO,




TypMmbICTa KONgaHaTbiH KenTereH 3artap, XMMUSTbIK
peakuusinap apKbinbl XXYPETiH WWMKi3aTTap KaTbICbIiHAA
anblHaabl.

PeareHTTep XUMUANbIK peakuus
(wwmkisaT) ©OHimpep




BonNbLUNHCTBO BELLECTB, NCIOJ1Ib3yEMbIX HaMW
exXeaHeBHOo, MoJiydeHbl N3 CbipbeBbIX MaTepmnasioB
Yyepel3 KOMIMJieKC XMMN4eCKX peakumn

PeareHTbl XumMunyeckas
(Cbipbe) peakums MpoAaykThbi




MbICTbl anyabiH Bip KOMbIH KOPCETIiHi3:

1. MbIc okcunAaiH

KeMIPTIKNEH
Kbl3ObIpy

2Cu0 +C =

RFM

MbICTbIH
Maccachbl
=128

AToMm
TMiMAainiri

Wl 2. Mbic okcuaiH
| OTTeriMeH Kbl3ablpy

RAM Cu64, O16, C12, S 32

2Cu + CO,

128 44

bapnbIk eHIMHIH

Maccachl

128 + 44 =172
128 X

=74.4 %

CuS +0, =

RFM

MbICTbIH
mMaccachl
= 64

ATom
TMiMAainiri

Cu + SO,
64 64

bapnbIk eHIMHIH
Maccachbl
=064 +64 =128

_ 64
— X100
~ 128

=50 %



[Tpeanoxmnte oanH U3 cnocoboB NonyvYeHns Meam:

1. HarpeBaHue
oKkcuaga megu C
yrnepoaom

2Cu0O +C
Mr

Macca megu
=128

ddpekTUB _
HOCTb
aTomMma

= 2. HarpesaHue
4 oxkcupa meam
' KMCNOpPOoAOoM

RAM Cu64, O16, C12, S 32

= 2Cu + CO,

128 44

Macca Bcex
NpO4YKTOB
128 + 44 =172

128

=74.4 %

CuS+0, = Cu + SO,
Mr 64 64

Macca meam Macca Bcex
- 64 NpPOAYKTOB

=64 + 64 =128
AdpekTnB _ 64 X 100
HOCTb ~ 128
aToma

=50 %



ATOM THIMAINITIH ecenTey
KebiHece xvuMusinblK peakuuanap apTblk OHIiM Ty3ine Xxypea,

ATom Tnimainiri— 6yn Heri3ri eHIiM MaccacbIHbIH,
OapnblK eHimaepAiH MaccacbliHbIH KaTbIHacblHa TeH(%)

@isri e@ @%@
\

CaCO, = CaO + CO,
O.M.M.: 100 56 44

AToM — Heri3ri eHIMHIH Maccachl .
T™MiMainiri bapnbIK ©HIMHIH Maccachl X 100%

Atom TnMimainiri= 56/ (56 +44) =56/ 100 = 56 %



BbluncneHue achdekKTMBHOCTU aToOMa

BOMbLUINMHCTBO XMMNYECKUX pPeaKkunmn, NPOTEKAIOT C
obpa3oBaHneM NOOOYHbIX NPOAYKTOB

AP heKTUBHOCTb aTOMa —3TO OTHOLLUEHMe MaccChbl
OCHOBHOrO npoaykra B % K Macce Bcex NpoayKTOB

peakumm
QHOBHQD]) Mo6ouHbLIN

NPOAYKT NPOAYKT
CaCO, = "ca0 4 co,

O.M.M.: 100 56 44
JthdeKkTMBHOC _ Macca OCHOBHOIO MPOAYKTa .
Tb aToma Macca BCeX NPOAYKTOB X 100%

AdhdheKkTMBHOCTL aToma= 56/ (56 + 44) =56/ 100 =
56 %



AToM TUIMAINITI
EKi oHAOIPICTIK peakuunanapabl CanbICTbIPbIHbI3

2Mg + O — 2MgO

OpPKaAUCbICbIHAH HEH]
bankaabiHbI3?

Heri3ri eHim

. o (aHTauuawl,
LLInki3aT, Heri3ri »keHe SrEKTPUKasbIK
apTblK 6HIM Typanbl usonsTopnap)

OWS1aHbIHbI3

CaCO, — CaO + CO

Heri3ri eHim
(LEMEHT, anHeK,
arpokyrnetypa 1 1.6.)




b dhEeKTUBHOCTb aToOMa
CpaBHUTE 3TU ABEe NPON3BOACTBEHHbLIC peaKLuuu

2Mg + O — 2MgO

YTO Bbl 3amevaeTe B
Ka>kadoM U3 HUx?

OcHOBHOWM NPOOYKT
(aHTauunabl, OrHECTOMKNE
NOKPbITUS,
areKkTpuyeckmne

[TooymanTe o cbipbe,
OCHOBHbIX U MNOOOYHbLIX
npoayKTax

CaCO, — CaO + CO,

OcHoBHOM NpPoOaYKT
(LEeMEHT, CTeKIo,
arpokysnetypa v 1.4.)



Ecenmi wiwizapy yazici:




Pewenue zaoau:

3A0AYA 2. Ha 24 r metannuueckoro mardna nogeiicteosany 100 r 30%-ro pactsopa conaxoi
kmcnoTel. Hangute maccy obpasoBaBLIeroca xnopuaa Marsua.

HaHo:

m(Mg) =24,
m(p-p HCI) =100,
@(HCI) = 30%.

Hatmu:

m(MgCl»).

PeweHue
PaccunTaem oTHOCUTENEHBIE MONEKYNAPHLIE MACChl MHTEPECYOLLMX Hac BellecTs:
MAHCI) = 1A{H) + 1A{Cl)=1+ 355 =365,

MA{MgCly) = 1A{Mg) + 2A{Cl) = 24 + 2+355 = 95

2 0rix ) xr
Mg + 2HCI = MgCl, + H,.
v 1 wom 2 moas 1 Mo

M 24 r/woan 365 r/woas 95 r/mon
m Dir s 951



Ecenmi wiwizapy yazici:




Pewenue 3aoau:

Mpumep 1:
IIpu npoxaiuearuu 400 2 Hampuesou cerumpsl noay4uiu 33,06 1 xuciopoda. Kaxoea mMaccoeai 0014 npumecet 6 ceiumpe?

Pewerue:

1. HaxoauM YUCTYHO MACCy HUTPATA HAaTPUA (HATPMEBOIM CENUTPLI):
MULEM YPABHEHUE PEAKUMN, NOACTABNAEM CBEPXY 00bEM KUCNOPOAA, CHU3Y AaHHbIE COMACHO YPABHEHMIO!

xe 3361
2NaNO3 = 2NaNO7 + 021
1702 2241

M(NaNO3) = 23 + 14 + 16 « 3 = 85 (r/Morb)
m(NaNO3) =M « n =85 r/mMonb « 2 Monb = 170 T
v(O2) = 22,4 n/monb » 1 Monb =224 n

CocTasnaemM nponopLuK:

xe — 336n

1702 — 224 n
x=1702+336n/224n=255r

2. Haxogum Maccy npumecei:
400r-255r=145r

3. HaxoAuMM MaccoByH JONK NPUMECEN:
w=145r/400r=0,36 = 36%



Ecemn: Maccacer 187,5r keMip xanraHaa
kesnem1 3361 (K.k.) kemiptek (IV) okcumi
Ty3uieal. Kemipaer: KoeMipTeKTIH MacCalbIK
YJECIH €CECOTECHIED.

3anayva: [Ipm cropanuu yris Mmaccou 187,5
oOpazoBajics okcus yriepoaa (IV) oobremom
336 1 (HopMaJIbHBIC YCIOBHUS). Beranciaure
MAaCCOBYIO JIOJIIO YIJIepoia B yIJIE.



